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Föüggetlen politikai napilap, 

Felelős szerkesztü 
Kádár Miklós 

Ara H lej; 
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kesztőség és kiadóhívatal: 
dczelei miadennap. Szemi 

, Piata Mihai Viteazul i cenToRtok / 

Hatezeréves kincsek a sivalagi 5omok alafi 
zzzz 

Csodálatos ókori templomot hozott nap- 
ez . . 

dMilágra a földe lás Ióuiptomban 
m London, április 6. A rendkivüli esőzések Az aranyozott oszlopok, a drága kövek [udvarokat képeznek. Ezekben az udvarok- 

Egyiptomban hatalmas földcsuszamlást ered kel kirakott szobrocskák, a tiszta ban voltak a papi lakások. 

ményeztek. A földcsuszamlás eddig még is- aranyból öntött oltárok értéke milliók- A több, mint hat ezer éves lelet a tu- 

meretlen kincseket hozott napvilágra. Nap- A a Tuk . e aok körében al feltűnést keltett 
viágra került egy régi Izisz templom, me- : kapuzat előtt drága márvány obeliszkek A tempi omban ott áll Isisz, .. 

vatan és homok má esa állanak. A csarnokok falait és menyezetét a Nilus és a termékenység istennője 

lyet a azi Per omok már te e dombormüvek boritják. nek hatezer éves szobra. 

beteme et temp om reme eaz A templom különben a következőképen Az emeletnyi magas istennő fején tehér 

da egyiptomi épitőrnüvésze ténykorának. A van épitve: középen áll az alacsony és ső- szarvak vannak, a szarvak között csodálz 

s környéken megindultak az ásatások. tét szentély, melyet hajókra osztott pazar tos pompával ragyog a drágakövekkel 

A felfedezett templom mesébe illő kin- oszlopokkai diszitett csarnok vesz körül. A rakott nap korong, a régi egyiptomi vallá 

sseket rejt magában. csarnokokból folyosók indulnak, melyek szimboluma. 

sá- 
e. 

[4 g m" g 

Mégis átszervezik a kormányi Négyszemköz! Canterbury érseke és nyolc pap ir. 

r- zzzz z zzzzzza zzzzzzzzzzzzaztzzzzrzsazmzzmzzrmmzzzzrsmamzzzzzaasrmacrzorol 
dult utnak Londonból az elmult héten, 

Bucuresti, április 6. Liberális körökből, még nem történt döntés. Tátárescu gyengél hogy megvizsgálja a spanyol kormány ál- 

származó értesülések szerint Tátárescu Di- kedése miatt az uj földmivelésügyi minisz- tal uralt területeken a vallási viszonyo- 

nu Brátianu megegyeztek a kormányátszer- ter eskütételére ma kerül sor. kat. A társaság tagjai közül három ang- 

vezés kérdésében. A földmivelésügyi minisz Az Avarescu által összehivott értekez- Ilikán pap, kettő római katolikus és kettől 

tériumot Sescioreanuval. a Mezőgazdasági letre a volt nemzeti parasztpárti miniszte- nonkomformista. Az ut eredménye nem 

Kamarák Uniójának elnökével töltik be, - rek nem mennek el, csak megfigyelőt kül- kétséges. Meg fogják -állapitani, hogy al 
aki ugyan nem aktiv liberális politikus. de denek ki. Vaida igen szkeptikusan nyilat- spanyol kormány vallásellenes beállitása 

kiváló mezőgazdasági szakértő. Djuvara és i Ecióról A jevelét éb- közönséges uszitás. Példa erre a baszkok, 

Juca tárcanélküli miniszterek kiléptek a kozott az akciolo varescu levelet egyeéb- akik -- köztudomás szerint -- vakbuzgól 

ek kormányból. Az alminiszterek kérdésében ként ma nyilvánosságra hozták. katolikusok és mégis a kormány mellett! 
harcolnak. 

vé ilió lej 1 

b Égymi 10 eljes Gyilkosság vagy 

zA ufjavifási programja van szerencsétlenség 

Bi5or megyének Oradea, április 6. Különös nalálesetet 

" Oradea, április 6. A megyei ideiglenes Vinterei utat javitják meg. Az erre az évre jelentettek ma délelőtt Sántandrei község- 

e tanács Bancila prefektus elnöklete alatt előirányzott ből. A kora regzgeli járókelők egy ismeret- 

ülést tartott. Gavra főmérnök jelentést tett utjavitási munkálatok végösszege 4 len ember holttestére bukkantak, aki a Cris 

a arról, hogy ebbea az évben ki kell kövezni millió lej. partján feküdt vérbefagyva. A holttesten 

At a következő utakat: Salonta-Batár-Talpos munkásruha volt s minden jel arra vallott, 

él 4214-450 kilóméterig 299.070 lei értékben, , hogy a titokzatos halott egyszerübb iparo 
4 Batár-Belfir-Pocola 13-358 és 32 plusz A gyujlogaló bandaa lehetett. A csendőrök azonnal kiszálltak 

t 836 km-ig 299.296 lei értékben, Uileac-Spi- büntefé helyszinre, ahol kikutatták a halott zsebeit. 

mus 22.460 km-ig 280.000 lei értékben, umnielese de semmiféle igazoló iratot, vagy bucsule- 

ribis-Suplac 194-336 km-ig 280.000 lei Bucuresti, április Az saktdtszék ma velet nem találtak néla. 
! . o ezan-Jo- hozott itéletet az egyhónap óta folyó gyuj- 

értékben, Pus esti Luncasprie eze és togatási bünperben. A vádlottat - akik el- , 

4ani-Curbesti-Rosia 300.000 lei ér len az volt a vád, hogy több raktárt fel- IDŐJ ÁR Á 

a Biharia-Sácueni közötti községi ut 300 gyujtottak, hogy a biztositási összeghez 

szer lei értékben. hozzájussanak - 2 évtől 7 évig terjedő bör- 

Ezekre az utjavitásokra a megye a köz tönbüntetéssel suftottak. összesen 50 évet A bucurestii meteorologiai intézet je 

t lekedésügyi minisztériumtól kér pénzt, osztott ki közöttük a biróság, ezenkivül 11 Jentése szerint: Változó felhőzet, déli szél, 

a megyei költségvetés terhére a Les-Tinca millió lej kártéritésre kötelezték őket a biz- hőmérséklet változatlan. Csapadék délkel 

N Beliu, Episcopia-Marghta, Salonta-Tinca- / tositó intézettel szemben. ten, a magasabb helyeken éjjeli fagy. 

A pünkösdi nagy rambu" ajándók-a
kciónk 5. száma
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Kéf kiraboltf uzsorás 
ellen fordult az egész falu, hogy meg- 
akadályozza a csendőrség munkáját 

! gad, mert a két öregembernek senki sem Cáinari, áprils 5. Vakmerő rablás tör- 

sz SZELVENY 
RUMBA-JE egy] 
Negevedik széra 

tént tegnap éjszaka Cáinari Vechi, Soroca- 
megyei falucskában. A faluban két mesés 
gazdaságu aggastyán testvér él, Gheorghe s 
lon Negrutá, akiktől az éjszaka mintegy 2 

akar segiteni. A két aggastyánt ugyanis kör- 
nyékszerte ugy ismerték, mint uzsorásokat, 
akik harpagoni módon mások szegénységén 
gazdagodtak meg. A lakosság között tartja millió lej értéket képviselő készpénzt és ék- 

szereket loptak el. A nyomozás azonnal meg 
indult, de a csendőrség, amely a nyomozást 
folytatja, igen kemény próba elé állott: a 
falu lakossága minden felvilágositást megta- 

magát a hir, hogy a két öregembert tulaj- 
don két unokája rabolta ki, akik már nem 
győztek az örökségre várni. A nyomozás fo- 

A „Tüzhorogkercsit" 
Bucuresti, április 6. A nemzeti keresz- 

ténypárt Goga részvételével gyülést tartott 
a Marna teremben. Tárgyalás közben, mint- 
egy száz „tüzhorogkeresztes" egyén jelent 
meg Emilian, a politikai csoport vezetőjének 
vezénylete alatt. birósághoz. .. 

hajmeresztő "ő elvetemedett 
leány kalandja negy fiatalemberrel 

Timisoara, április 6. A maga nemében , szatirnak. A szerencsétlen falusi leányt ez- vinte egyedülálló bestialitásoról adnak jelen után megkötözték, zsebkendővel betömték a tést Timiscaráról. Egy M. lon nevü zsebtol- száját, hogy ne tudion kiabálni s megbecs- vaj a napokban megismerkedett egy faluról telenitették. 
felkerült 14 esztendős leánnyal, aki cseléd- 
nek akart beszegődni a városba. Az uccán a 
fiatalember megismerte a gyermekleányt és 
ajánlott neki egy szállodát, ahol mindaddig 
lakhatik, igen kedvezményes áron, ameddig 
munkát kap. Miután a leány a szállópban - 
egy garnihotelben - elhelyezte, három má- 
sik társával ujból megjelent a leánynál, akit 
előzőleg 10-10 lejért eladott a három másik 

Ho lttest 

megyzavarlaa 

Goga gyülésért 
Nagy botrány keletkezett, a jövevények 
röpcédulákat osztogattak és az izgalmas 
jelenetekaek a hatóságok közbelépése 
vetett véget. 

Az incidens ügyében már be is fejezték a 
vizsgálatot és az ügy iratait áttették a had- 

A gyermekleány azonnal jelentette az 
esetet a rendőrségnek, amely nagy eréllyel 
kezdett hozzá a másik három egyén kilété- 
nek felderitéséhez. A nyomozás eredménnyel 
is járt, a három szatirt Bakacs Jőzsef, Jung 
Oszkár és Jankovics Dezső személyében si- 
került elfogniok. 

sem történt, hogy, senkit sem gyilkoltak meg 
és nincs kit elcsipni. 
ség az én nyakamon marad. a sz e krén ) / ern Erre a kilátásra nagyon elszomorodott ! y Gomar. De most már nem lehetett vissza- 
táncolni. Senkise kérte hogy beleavatkozzék Derfekivregén ebbe az ügybe. Egyes-egyedül sajátmagának geny 59 tehet szemrehányást, ha ráfizet. 

Mind a négy merénylőt letartóztatták. 

getek? A végén még kiderül, hogy semmi 

Akkor az egész költ- 

? 
* i 
E i é i ő ! e Aki a folytatólagosan megje- E 

lenő 40 számot ősszegyüjti, e 
résztvesz a Rumba"-játékban 

1937. ápriils- május 

NAPOS OLDAL 
A rádió szenzációja 

Bucuresti rádiónk már 
elég gyakran s jó müsort vált 
de igaz szenzációval 
mégis a napokban szolgált, 
Munteanu igazgatót 
helyéből elmozditották 
és, mint rendes tisztviselőt 
panamával megvádolták. 
Munéeanu védekezett 
és beszéde nagyon hatott, 
mint rádió-szenzáció 
ez a vád is légből kapott. 

Lehet, hogy igazuk van... 
Az olasz sajtó éles támadást intéz An. glia ellen. Azzal gyanusitja az angol tit. kos diplomáciát, hogy a CGraziani elleni merénylet az ő müve. A hir fantasztikus, de nem valószinültlen. Az angol titkos szolgálat a gyarmati politikában több, ehez hasonló tettet elkövetett már. Mi a Franco ellenes összeesküvést is hajlandók va- gyunk a titkos diplomácia terhére irni, - Anglia világhatalmát ennek a titkos szol- gálatnak köszönheti. „Mindenütt kilesni s felszitani az ellentéteket". Ez a titkos szol gálat feladata. A háboru alatt a titkos szolgálat volt az, amely a török-ellenes arab lázadást felszitotta. A titkos szolgálat gyujtogatta fel a rif-kabilokat a Földközi tenger uralmáért versengő Franciaország ellen. A titkos szolgálattal csak az kezd- 

- Nagy hasznom van nekem a gazdag 
lekókből. Sohasem látok tőlük egy vasat 
sem. 

= Lehetetlen - csapta össze a Kezét 
Gomar. - Hiszen itt lakik az a hires ban- 
kár is, hogy is hivják? 
- zanette? Lehet, Hogy Hires, de an- mál smucigabb. Még szerencse hogy itt la- 

kik az öccse is. Az nagyon gavallér fiatal- 
ember, 

- De annak nincs külön lakása? 
- ULakása nincs éppen, de egy külön 

szobája van az ötödik emelten. Ismeri Za- 
nette urékat? 1 
- Csak ugy látásból.. a tőzsdéről. Sze- 

mélyesen nem ismerjük egymást, de hallot- 
tam róla, hisz hires üzletember, jó neve van 
I- piacon. 

De nem akart tulsokat kérdezni egyszer 
re felment tehát a lakásába. Leült az irő- 
asztalhoz, Hogy Haditervet csináljon. Felje- 
gyezte költségeit, - amikor elkészült mun- 
Ikájával, megdöbbent egy kicsit.. 

1500 frankot fizetett a lakásért, 100-at 
adott a matrózoknak, azzal is tisztában volt, 

ségei felszámitásában. Aztán ott voltak még 
saját személyes kiadásai. 
- Közel 2.000 frank egy nap alatt. Ez 

az üzlet is jól kezdődik. Kellett nekem ez 
(a detektivesdi? - sopánkodott. - És hozzá 
(méz azt sem tudom, hogy mi az amit kem- 

hogy Gaston nem fog takarékoskodni költ 

- Egye fene a pénzt - szidta össze 
magát Gomar. - Egész életemben engem 
kergetett az igazságszolgáltatás. Egyszer már 

is megengedhetem magamnak azt a kis 
én 

örömet, hogy én kergethessek valakit. Egész 
jó hecc lész, annak a csirkefogónak kiteker- 
hetem a nyakát, Hacsak - villant át Gomar 
agyán - nem ő tekeri ki az én nyakamat. 
- De ezt a gondolatot erélyesen elhegeget- 
te magától. - Ja öreg Gomar, rizikó nélkül 
nincs üzlet - biztatta magát aztán. 
És elhatározta, hogy folytatja a mun- 

kát. 
Ujult energiával látott a cselelvéshez. 

Elsősorban Marraud hoteljébe nézett el. A 
Tevét és a Micky-t őrhelyükön találta. 
- Mi ujság - kérdezte tőlük. 
De azok semmi érdekeset nem láttak, 

Gomar bement hát a Hotelbe. Már Hhat óra 
felé járt és sötétedett. A' hotel lakóinak egy 
része a hallban aperozott éppen. Gaston-t 
és a doktort azonban nem találta köztük. - 
Beült tehát a liftbe és felvitette magát a 
hetedik emeletre. Bekopogott a doktorhoz. 

Semmi mozgás. A doktor nem sietett aj- 
tót nyitni. Gomar ismét kopogott, várt egy 
darabig, majd még erősebben kopogott az 
ajtón. Amikor még erre sem kapott választ, 
nyugtalankodni kezdett. Előkotorta álkul- 
csait, amiket mindig magánál hordott és a 
negy szakavatottsággal kinyitotta az ajtót. 

Kolyt köv.)) AA. ; Chinezul 16 

jen ki, akinek nagyon rendben van ott- 
hon a szénája. Olaszországó pedig nincs 
rendben. 

--................ 

Megmnyil: a felrobban! 
Texasi iskola 

A borzalmas robbanás által megsemmi; 

a tanitást. 

katasztrófa áldozatai emlékének. 

A 

sitett new-londoni iskolát, amennyire rövid 
idő alatt lehetett, helyre hozták és ujra me 
kezdték benne ; 
nitás megkezdése előtt a tanitók és tanulók 

kegyeletes csendben felállással áldoztak 

, ... A Nemzeti Bajnokságállása 
Venus 16 10 3 3 49 10 2 
F. C. Rapid 16 10 2 4 43 19 2 
Victoria 16 10 1 5 45 29 
AMEFA 16 s 4 4 33 ló 20 

Ripensia 16 9 0 7 46 13 18 
Gloria 16 7 2 6 29 38 i 
Juventus 16 5 4 7 29 40 ] 
U 16 6 * 0 29 40 
cAo 16 5 2 8 24 35 1 
Unirea Tr. 16 5 2 9 33 59 
Crisana 16 4 210 26 38 0 

4 21c 25 46 ! 



A botosani . cella titka 

felakasztotta 
Buotosani, április 6. Megrenditő öngyil- kosság történt tegnap a helybeli ügyészség 
fogházában. Heimovics József 24 éves fiatal 
mber, egyik magánvállalat tisztviselője cel- 

ájában nyakkendőjére felakasztotta magát. 
szerencsétlen fiatalembert pár nappal ez- 

előtt tartóztatták le, mert merényletet kö- 
etett el egyik tisztviselőnő társa ellen. Az 
ügyészség a vizsgálat befejezéséig elrendel- 
fe a fiatalember letartóztatását, aki börtön- 
ben várta, hogyan döntenek sorsa felől. Mi- 

Blaszország 
PPáris, április 6. Az angol és francia ve- 

uérkarok között rövidesen közvetlen tanács- 
kozás indul oly célból, hogy az eddigi kap- 
tcsolatokat szorosabbá tegyék. 

London, ápilis 6. A Graziani elleni me- 
rénylet megtorlásának angol visszhangjával 

kepcsolatban az olasz sajtó egyrészében el- 
hangzott a vád, hogy a merénylet szálai an 
gol gyarmati területre, sőt Angliába is el 
vezetnek. Most ezt a vádat az „Azzione Na 
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magát cellájában az ártat- 
lanul megvádolt tisztviselő 

előtt azonban befejeződött volna a vizsgá- 
lat, a fiatalember öngyilkosságot követett el. 
Közben a vizsgálat 1s végetért s megállapi- 
tották, hogy a feljelentés hamis volt. A csa- 
lád tagjainak kérésére elrendeltek a holt- 
test felboncolását, mert állitólag az öngyil- 
kossá lett tisztviselő testén sulyos külső sé- 
rülések vannak. Az ügyészség megadta a 
boncolási engedélyt, amely elé az egész vá- 

burkoltan 
Angliát vádolja 

ros közönsége nagy érdeklődéssel tekint. 

Graziani 
cionale" cimü lap pontosabban is megfogal- 
mazza azzal hogy Abesszinia még mindig 
hivatalban levő londoni követének, dr. Mar- 
tinnak hozzátartozói az összeesküvés veze- 
tői között voltak s e megtorlások folyamán 
az olasz hatóságok halálra is itélték őket. 

elleni me- 
rénylettel 

Az angol lapok a hirrel kapcsolatban erélye- 
en tiitakoznak Anglia megvádolása ellen és 
aangoztatják, hogy a merényletben angol 
mlattvaló nem volt belekeverve s igy az An- 
glia elleni sád alaptalan. 

- G bb három játszadozó .rámál rolblbomii mek kezében 
- Varsó, április 6. A volhyniai Horockow kerület egyik falujában három gyermek a 
z An mezőn egy még a világháboruból visszamsradt kézigránátot talált. Játszás közben a 
i gránát felrobbant, két gyermek meghalt és a harmadik halállal vivódik. 
e eni 

tikus, sa ' ne. Nemcsak a tökéletes profil fegyvere a nűneki 
ran0 Ugyanolyan fontos, hogy az arcbőr bársonyos, iriss, üde és tiszta legyen. Ennek va elérése egyedül csak a Floreal krémekkel és puderekkel lehetséges. A Floreai kré- mni : mek és puderek teljes biztositékot nyujtanak Önnek arra, hogy arcbőre sima és 1 üde lesz, mert a legtökételesebb gyógyhatásu nyersanyagokból készülnek. Az sak arbőrt ápolják és kiválóan tapadó képesek. Floreai krémek 40 lei tégelyenként. sn Eloreal puder 30, 50 és 90 lei. - A Floreal cikkek főraktára: Bap Droueria 
kaló radea, Bulvardul Regele Ferdinmand No 8. Telefon e-S6. 
lenes ..... , 

a Iraonciaorszáó közvetve elismeri dközi T ü T ke I rszág .................................................. 

kezd- 1 " 

... hadjáratoi 
Abesszinia elfoglalását Olaszország által, - Páris, április 6. Francia lapok jelentése 

gzerint az addisabebai francia követ elhagy- 
4 állomáshelyét és többet nem is tér oda 
vissza, Az addisabebai francia követséget fő 

mert a követség megszüntetése annyit je- 
lent, hogy Abesszinit francia részről többe 
nem tekintik nemzetközi jogilag független 

konzulátussá alakitják át. Ezzel az elhatá- területnek. 
nmi: mozással Franciaország közvetve elismerte 

2 4 ezer fiatal intellektuelt helyeznek el a 
nmagyarországi munkatáborokban 

Budapest, április 6. Politikai körökben 
elterjedt hírek szerint, melyeket illetékes 
körökben sem cáfolnak, a keddi magyar mi- 

foglalkozásuak tömege által okozott veszélyt 
megszüntessék. 

Furcsa néphit uralkodik Szardiniában aj 
villám keletkezésére vonatkozólag A nhit 
szerint a villámlás nem a felhőkből, hanem! 
a földből jön. Ezenkivül a szardiniaiak egye 
nesen szerencséthozónak tartják a villám fé. 
nyét például fiatal házaspárok részére. Ér- 
dekes, hogy a mennydörgésnek már egészeri 
más megitélésben van része. A mennydör-i 
gés rossz és baljóslatu előjel Szardiniában 
Az a szerencsés ember tehát, aki mennydöz 
gés nélküli villámlást lát. 

Nemrégiben érkezett a hir a világ leg- 
nagyobb mammutfájának pusztulásáról. A, 
202 méter magas fa San Franciscotol 12 ki-! 
lóméter távolságban állott és törzsének at-' 
mérője közvetlenül a föld fölött 12 és fél 
méter volt. A fa leomlása egyáltalán nem 
volt meglepetés a környék lakói számára. -- 
Farmerek megfigyelték ugyanis már régeb- 
ben, hogy a mammutfa teljesen korhadtá 
vált és a néhány hét előtt megejtett vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy életnedveit a külön 
böző élősdiek tökéletesen felemésztették. - 
Veszélyesen ingadozott már az óriás hetek' 
óta ide-oda. Lezuhanásakor kisebb fák egészi 
erdejét temette maga alá. Most megpróbál-; 
ják majd a fa konzerválását, hogy ilyen m-. 
don az egyik muzeumban helyezhessék el. 

m5 éve áll francia fennhatóság alatt Ta- 
hiti szigete, melyet egy, francia ujságiró most 
a boldogság szigetének nevez és mozgalmat 
inditott arra, hogy minél több francia ván-, 
doroljon ki a szigetre. A 4500 főnyi lakosság 
jórésze kinaiakból rekrutálódik s a beván- 
dorolt európaiak száma csak mintegy 400-ra 
tehető. A faji villongás mégis ismeretlen itt] 
és az emberek szabadsága elképzelhetetlen. 
Az elegánsan öltözött európaiak mellett a 
főváros modern főuccáján csaknem teljesen 
meztelen benszülöttek sétálgatnak. Napi 2-3 
órából már könnyen meg lehet élni, mert a 
szigettel igen bőkezüen bánik a természet. 
A benszülöttek azonban még ennyit sem haj 
landók dolgozni. Félő, hogyha a francia uj- 
ságiró kivándorlásra vonatkozó tanácsát meg 
fogadják, ez a paradicsomi boldogság Tahi- 
ti szigetéről is csakhamar eltünik. 
......................... 

Jugoszláviában is... 
A Versec közelében levő Petrjanec 

községben Bombelles gróf szeszfőző tele- 
pén a pénzügyi hatóságok felfedeztek egy 
titkos vezetéket, melyen a megadózatlan 
szeszt vezették el. A jugoszláv pénzügy 
minisztérium a vizsgálat lefolytatása utár 
Kristeket, a szeszfőződe igazgatóját 144 

millió dinár pénzbüntetésre itélte. 
............... 

1 
- Postafőtisztviselők érdekes keresete 

a tábla előtt. Bondor Mihály és Luputiu! 
György postafőtisztviselék közigazgatási 
keresetét tárgyalta tegnap délben az itélő- 
tábla. A két főtisztviselő beperelte a postát. 
mert az nekik hat esztendőn keresztül, 1930- 
tól 1936-ig három ranggal kisebb fizetés 
adott, mint amennyi törvényesen járt volna. 
A tanács azonban bizonyitékul nem fogadta 

23 misztertanács nagyfontosságu határozatokat 
2 M hozni A határozatok az állásnélküli in- Transilvániaiak szállodája 
2) fellektuális ifjuság elhelyezésével állanak estemn a 
20 pcsolatban és a terv nagyszabásu voltánál 
19 eva, valószinüleg meg is oldják egyelőre METROPOLE 

at a kérdést. A kormány mindenekelőtt i 1 ndkivüli méretü közmunkák meginditását 
14 otja elrendelni Budapesten és a magyar vi- Rákóczi-ut 88. 

en, és ezeknel a közmunkáknái kb. 150 modern, kényelmes szoba.- Valódi 
13 ka diplomás és érettségizett munkanél- iransilvaniai Flekken különlegességek. - 12 knagyar ifju fog munkához jutni. Ezen- A Sörözőben Csóka Feri tempós cigány-. 

kamegszervezik az ifjusági munkatáboro- 
aha, melyek szintén hozzá fognak járulni 

) hogy a fiatal munkanélküli szellemi 

10 zenekara. - A Télikertben Virány-jazz 
Tánc Sebő Miklóős énekel. 

el Luputiu által benyujtott bizonyitó iratot, 
hanem elrendelte, hogy a posta vezérigazga- 
tósága adjon ki egy hivatalos iratot, amely 
ben elismeri, hogy tfőtisztviselői rangjuk- 
nál kisebb fizetést kaptak. Pop Romulus, 
ügyvéd kéri a keresetet benyujtók nevében: 
az azonnali tárgyalást. Niciu elnök azonkan, 
az iratok beszerzése végett május 12-re ha 
lasztotta a tárgyalást. 
.0 

Ayrékérdetésre levalkalma- 
sabba ,MAG " 
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1937 április s. 
...eeszesaa 

Berlin, április 6. A Havas berlini tudo- 
gtója rendkivül szenzációs és jellemző érte- 
sülést közöl a német fővárosból. Eszerint a 
nemzeti szocialista párt vezetői rövidesen 
mozgalmat inditanak egy ugynevezett „né- 
met vallás' megalapitására, amely elhagyva 
a kereszténység szeretetre és a fajok fölött 
álló egyetemességre épült vallási felfogást, 
- az ősi német pogánysághoz való visszaté- 

ősgermán vallást akar 
a keresztény hit helyett Németlország 

rést tüzi ki feladatáunl és a személytelen, 
láthatatlan, mindenütt jelenlevő egy-Iisten 

hite helyett a kizárólagosan csak a németek 
fölött őrködő „Isten" eszméjét akarja propa- 
gálni. A Havas értesülése szerint ezt a Po- 

gány német vallást fogják Németországban 
államvallássá nyilvánitani. A német uj-po- 
gányság vallási mozgalmának vezetője: Lu- 

dendorff tábornok. 

7 alajviz öntötte el Pestujhelyet 
Budapest, április 6. Pestujhelyen az esőzések miatt talajviz tört fel. A vidék va- 

tosággal tengerré változott. Sulyosbitja a helyzetet az, hogy állóvizről lévén szó, se 
hol sincsen a viznek lefolyása és csatornák at kell vágni, hogy a talajt ujból megtiszti 
sák. A mentési munkálatokhoz utászcsapatokat vezényeltek ki. 

Mit ir a francia sajló 
a kisamnilan! értekezleiről és a dumnmi 
államok békéjéről 

Páris, április 6. Henry Lemery szená- 
tor a „Liberté" cimü lapban vezércikket irt 
a dunamelléki államok helyzetéről és ösz- 
szebékülésének lehetőségéről. 
- Mindig azon a véleményen voltam - 

irja, - hogy a középeurópai kisállamok 
megbontott egyensulyát csak a kölcsönös 
megértés révén lehet visszaállitani. Azt az 
együttmüködést, melyet a Habsburg-trón 

fennállása idején a tekintély tartott fent, 
hitem szerint ma szabadon s a nemzeti el- 
vek tiszteletbentartásával is meg lehetne 
Ivalósitani. . ; 

Páris, április 6. A francia sajtót még 
mindig foglalkoztatja a belgrádi kisantant 
értekezlet. A „Petit Journal" szerint a 

francia részről ajánlott kölcsönös segély- 
nyujtási tervet három okból nem tárgyal- 
ták: egyik ok Pál régensherceg személyes 
ellenszenve a szovjet iránt, másik a német 
propaganda jugoszláviai hatása és végül a 
Sztojadinovics kormánynak az a meggyőző- 
dése, hogy a francia részről nyujtott bizto- 
sitékokat kiegyenlitik Jugoszláviának a 
szomszéd államokkal kötött megegyezései, 
amelyeket Jugoszlávia könnyen elérhet. 

Moszkvai körökben nem fogadták szi- 
vesen hogy Belgrádban nem tárgyalták a 
francia tervet. Az „Izvestia" sajnálkozását 
fejezi ki efölött és azt irja, hogy a francia 
terv Jugoszlávia és Románia ellenállásán 
szenvedett hajótörést. 

a teljes spanyol ellenőrzés 
Páris, április 6. A spanyolország: nemzetközi ellenőrzés kedden reggel kezdődik 

meg, de a teljes ellenőrzés csak a hét végére valósulhat meg véglegesen. Delbos fran- 
cia külügyminiszter vasárnap hosszasan tárgyalt a francia-spanyol határ ellenőrzését 

végző bizottság elnökével, Lunn svéd ezredessel. Lunnt később Blum miniszterelnök 
is kihallgatáson fogadta. 

Gibraltár, április 6. A bilbaoi harcvona- 
don a nemzeti repülőgépek állandóan bom- 
bázzák Durangot, a baszk csapatok főhadi- 
szállását. 

Madrid, április 5. A főváros védelmi 
tanácsa jelenti: A kormány repülői jelenté- 
keny tevékenységet fejtettek ki a közép- tént a madridi és guadalaharai fortokon. 

front különböző pontjain. Az ellenség re- 
pülőtereit Navalmoral del Amatanal, Tala- 
vera de Reina, Avila és Baides állomásait a 
Guadalaharai arcvonal mögött sikerrel bom- 
bázták. A légi hadseregen kivül a többi csa- 
patrész nem fejtett ki tevékenységet és 
semmilyen fontosabb hadmüvelet nem tör- 

Csak a rumbajégu cllenében vehetők 
át az ajándéknyeremények 

Felhivjuk t. olvasóink és bizományosaink 
figyelmét arra, hogy az ajándéknyeremé- 

nyek kiadóhivatalunkban csakis a megfelelő 
nyertes rumbajegyek ellenében vehetők át, 
tehát enélkül hiába is jelentkeznek és kérik 

ajándék kiadását. . 
Ezuton is közöljük a vidéki nyerőkkel, 
egy nekik nem kell külön postán beküldeni 

a rumbajegyet, hanem adják át az ottani bi- 
zZományosnak továbbitás végett, aki azokat 
Sszegyüjtve egyszerre küldi be nekünk és 
u azok alapján postacsomagokban küldjük 
neki szétosztásra a megfelelő ajándék- 

Közöljük továbbá, Hogy az ajándékok ki 
psztását e hó 10-én, azaz pénteken lezárjuk, 
fehát addig minden nyerő ekvetlenül jelent- 

kezzék. 
Ezuton is közöljük t. olvasóinkkal, hogy 

legközelebbi rumbaakciónkat pünkösdre ren- 
dezzük meg amelyhez az igazoló szelvénye- 
ket lapunkból már kivághatják és igy ezál- 
tal igazolhatják majd, hogy lapunknak ál- 
landó olvasói és jogosultak lesznek majd, a 
nyereményjegy átvételére. A pünkösdi ak- 
ciónk során szétosztásra kerülnek még az 
eddigieknél is sokkal értékesebb ajándékok. 
Igy például többek között ajándékozni fo- 
gunk ezuttal: 

5 varrógépet, 
5 rádiót, 
5 kerékpárt 

valamint a többi nagyértékü ajándék meg- 
számlálhatatlan sere 

Husz év mulva 
Husz évvel ezelőtt üzent hadat Ame- 

rika a vén Európának. Amerikában most 
megfelelő pompával ünneplik meg ezt al' 
napot. Rengeteg nyilatkozat hangzik el, 
természetesen pártállás szerint a jóváte- 
hetetlen háboru mellett, vagy ellene. Egy 
érdekességet fel kell jegyezni a krónikás- 
nak. A nyilatkozatok közül az ugynevezett 
jobboldaliak elitélik ezt a hadüzenetet. - 
Azt irják, hogy Amerika jóvátehetetlen 
badarságot követett el, - mikor Európal 
ügyeibe beleszólt. A kifejezetten demok-, 
rata pártvezérek ezzel szemben azt a nyi- 
latkozatot kockáztatják, hogy vannak ese- 
tek, mikor az emberiség a kultura és ci- 
vilizáció nevében igenis fegyvert kell ra-) 

gadjon. Megjegyezzük, ha Amerika ezelőtt 
egy félévvel ünnepli a nevezetes évfor- 
dulót, a baloldal pacifista és a jobboldali 
a háboruspárti. De az amerikai demokra- 
ta közvéleményt módfelett felizgatta az 
az indokolatlan kardcsörtetés, amely a ha- 
talmukat féltő egyeduralmi rendszerek] 
részéről áthallik. Amerika megint a régi 
orientáció mellett dönt és a jövő háboru- 
jának kérdését ez iobban befolyásolja, 
mint Locsrno. 

öltönyre, kabátra, kosz- Szövet mar adékok teny nadrágra és sport ruhára,. - Vászon, zefir, szabókellékek 
STEINER maradékoes 

Oradea, Calea Victoriei 3. az udvarban. 

Szigethy Józset nem játszoti 
Ujvidéken 

. Belgrád, április 6. Szigety Józsefnek, a világhirü hegedümüvésznek hangversenyét Uijvidéken a hatóság betiltotta. Szigethy to- vább utazott Ujvidékről Belgrádba, holnap. Zágrábban tart hangversenyt. 
TIENYK! 

Készül az olasz Gibraltár 
Páris, április 6. A Petit Parisien jelenté 

se szerint a földközitengeri Patellarie-sziget 
erőditésének tervével elkészültek Rómában. 
Az erődités tengeralattjáró bázis alapját 
képezheti, igy Tunisz északkeleti részét s az 
indiai utat is uralja. 

sS. O. S. 
Hamburg április 6. A Borkum nevü ke 

reskedelmi hajó, mely árurakományával és 
37 főből álló személyzetével utban van az 
Egyesült Allamok felé, az Azori szigetek kö 
zelében veszélybe került. A Norddeutscher 
Lloyd hajózási társaság a Bremen gyorsse- 
gélyhajót küldte a Borkum segitségére. 

Kocsma és polinika 
Zalau, április 6. Catanas Ioan földmű- 

ves, salajmegyei Creaca községbeli lakos a 
multkoriban néhány falubelijével együtt a 
kocsmában iddogáli. Csakhamar jókedve Ke- 
rekedett és különfélr kijelentések kiséreté- 
ben Hitlert éltette. A' csendőrség államelle. 
nesnek minősitette a kijelentéseket, a részei 
falusit letartóztatta és átadta az ügyészség- 
nek. A törvényszék most foglalkozott az 
üggyel. A tárgyaláson kiderült, hogy a vád 
lott merőben rosszul értesült ember és Hit- 
lert uúgy ismerte, mint Románia miniszter- 
elnökét. A biróság ilyen körülmények ké-] 
zött felmentette Catanast. 
.......... 

Serdülő lányok fiziológiai nehézségem 
feltétlenül segit Menoklin. Lei 125 utánváét- 
tel küldi: Császár E. gyógyszertára Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124 



MAGYARSAG 

Nagy Rereseti 
lehefőséggel 

; 

intelligens jó beszélőképességgel 
biró urakat felveszünk ugy hely- 
ben mint az ország minden ré- 
szében. Ajánlatok a kiadóhiíva 
talhoz küldendők „Biztositáshoz 
hasonló' jeligére. 

ÁPRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK ára szavanként 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 
e beküldhető. 

A laphoz intézett levelekre csak válasz 
bélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 
BEucurestii olvasóink apróhirdetéseket Mózes 
Wenő urnál, Str. N. Filipescu 32. szám matt 

adhatnak fel. ' 

POSTA 

Egyedül vagyok, Tavaszi barátság, Mit- 
10vica jeligére levél van a kiadóban. 

LYA jeligére levél van a kiadóban 

. ÁLLAS 
m 

Bevezetett helyre gyakorlott lapkihor- 
Bót a Parcul Rhédey környékére felvesz a 
Friss Ujság fix fizetéssel és mellékjövede- 
lemmel. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Szobafestést, mázolást legszebben és leg 
olcsóbban készitek. Korodi, Str. Pasteur 62. 
szám. 1080 

Megbizható lapárust felveszünk beveze- 
vett helyre. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Egy hetes felvétetik. Cukrászda, Gene- 
ral Mosoiu 7. 

JOBB házból fiukat kifutónak felveszünk 
azonnal „Wolt" kollerüzeme, Kereskedelmi 
Csarnok udvar. 1102 

KERESEK erős kézimunkást egyenruha 
szabósáchoz. Calea Deceb 1 No. 43. 1104 

75 százalékos vasuti kedvezménnyel 
bármilyen utazói állást vállalok, str. Buju- 
rului 5. Szakacsán Demeter. 1103 

í 

VETEL-ELADÁS 

ÖcSka ólmot veszünk bármilyen nagy 
mennyiségben a legnagyobb napi árban a ki 
adóhivatalban. 1083 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- 
méteres sarok telek egészben vagy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
az olosigi temető mögött, a volt városi szöl- 
lőtelep mellett, több telek eladó. Értekezni 
Str. Francezá 12 alatt délután 2-4 óra kö- 
zött, 658 
KKomplett kovácsszerszám eladó. Érte- 

kezni Piata Iosia No. 2. vendéglő. 1089 

Eladó 5 kilométerre Oradeától modern 
uj ház, villanyvilágitásu, 3 hold telekkel, 
gyümölcsfákkal, kertésznek, nyaralónak al- 
kalmas. Cim: Szabó Erzsébet, Tamáseu, jud. 
Bihor. 1083 

ó karban lévő kerti székeket veszek. 
Kállai Lajos, Suisului 64. 1090 

Lakobejelento es nazberszerzodes nyon 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés 
ben. 

! 
LAKAS 

, Szoba, konyha fáskamara kiadó. Str. 

4........ 

1091 

Dr 
Mintegy négy héttel ezelőtt nagy szen- 

zációt keltett, hogy dr Kertész Rezső, is- 
mert oradeai ügyvéd, aki az elmult évben ki 
vándorolt Szovjetoroszországba, váratlanul 
visszatért az országba. Kertészt akkor letar- 
tóztatták. Az oradeai szigurancán megkezd- 
ték kihallgatását, mielőtt azonban a jegyző- 
könyvet lezárták volna, Kertész megbetege- 
dett és a beteg ügyvédet átszállitották a 

Clujra szállitották 
Kertész Rezsőt 

1 

kórházba. A rendőrség akkor arra az állás. 
pontra helyezkedett, hogy Kertészt állapotál 
nak javulása után átadják a hadbiróságnak 

Kertész Rezsőnek most annyira javult, 
az állapota, hogy vonaton való elszállitása 
nem jár veszéllyel. Most lezárták a jegyző. 
könyvet, Kertész fenntartotta eredeti vallo- 
mását. Kertész Rezsőt tegnap este átszál. 
litották a cluji hadbiróságra. 

Aki a rendőrség segitségével 
aharja hazavinni feleségéi 

A rendőrség bünügyi osztályán egy fia- 
tal jóképü menyecske és egy fiatal férfi ál- 
lottak egymással szemben. A férfi és a nő 
férj és feleség voltak. A fiatal pár a bihor- 
megyei Cohan községbe való. A férfi Pop 
Pavel 33 éves gazdálkodó, a nő 17 éves. 

A 17 éves menyecskét szülei erőszakkal 
kényszeritették a férfihez, akit ő egyáltalá- 
ban nem szivelt. Az ifju pár két hétig élt 
együtt s az asszonyka szerint ezalatt nem 
történt közöttük semmi. Két hét multán meg 
elégelte az ilyen házaséletet és az első alka- 

lommal, amikor a férje magára hagyta, I. 
hagyta a családi tüzhelyet és Oradeára jött. 
Itt elállt is nyugodtan szolgált, amig a fér- 
je fel nem találta. A férje most feljelentette 
a rendőrségen és kéri, hogy szállitsák hoz- 
zá vissza a feleségét. A nő nem állitja hatá- 
rozottan, hogy nem megy vissza, csak- 
amint mondja - még benn marad egy keve, 
set a városban. A rendőrség erőszakkal nem 
viheti vissza a menyecskét, egyelőre várako-] 
zik, s ha nem tér vissza, meginditják ellene 
az eljárást. 

Popescu Marin táblai ügyészt 
beiktatták hivatalába 

Beszámoltunk már Popescu Marin ki- toritó szavakat - mondotta, melyekkel irá- 
rályi törvényszéki ügyész táblai szekció- 
ügyésszé való előléptetéséről. Az uj táblai 
ügyész ünnepélyes beiktatása és eskütétele 
tegnap délelőtt 11 órakor folyt le az Itélő- 
tábla első szekciójának tanácstermében. 

Az üdvözlésekre Popescu Marin megha- 
tott szavakban válaszolt. „Köszönöm a bá- 

nyitottak eddigi életemben ugy a birói, mint, 
az ügyészi testület tagjai. Boldogság és féle- 
lem tölt el e hivatal elfoglalásakor: félek az 
igazság keresésétől. Félek az Önök remény- 
ségetől, hátha többet várnak tőlem, mint a 
mennyivel szolgálni tudhatok. 

Tizenölnapra ifélték 
a bünbánó folvajt 

Tóth Lajosné sácuenii fiatalasszony lo- 
pási ügyét, illetve annak törvényszéki itéle- 
te ellen beadott felebbezést tárgyalta ma 
délelőtt a tábla. A 27 éves asszony betört 
Domokos Ferenc sacuenii gazdához s attól 

1230 leit lopott el. A törvényszék 15 napra 
itélte az asszonyt. A Tábla helybenhagyta 
a törvényszék 15 napos itéletét, mert ennél 
enyhébb büntetés nincs a törvénykönyvben. 

- Tizenöt napi fogházra itéltek egy 
salontai embert mert tiszteletlenül viselke- 
dett a rendőrrel szemben. Mezey János sa- 
lontai gazda felebbezését tárgyalta tegnap 
az oradeai itélőtábla,. A gazda egy kocsmai 
mulatozás közben összeszólalkozott egy tár 
sával. Egy rendőr vetette közbe magát és 
megakadályozta a verekedést, de viszont a 
törvényszék Mezeit a rendőrrel szemben ta 
nusitott tiszteletlen magatartása miatt 15 
napi fogházra itélte. Mezei felebbezett a táb 
hához. A tegnapi tárgyaláson nem jelent 
megy a tanács letárgyalta az ügyet és meg- 
erősitette a törvényszék itéletét. 

Két szobás, konyhás, kertes lakás Sirul 
Minelor-on, villamos megállóhely, április 1- 
re kiadó. Érdeklődni Riha Oszkár, Városi 
Vasut.. 900 
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Kovács-Kovacsics Gyulát és társail 

átadták az oradeai ügyészségnek. Tegnaf 
délben négy veszedelmes, országosan körö- 
zött betörőt kisért át a satumarei rendőrség] 
az oradeai ügyészségre. Kovács-Kocvacsics 

Gyula, Horváth Irén, Dombi István és Fi- 
scher Ernő végigfosztogatták Transylvánia 
nevezetesebb városait. Igy többek között vak 
merő betöréseket követtek el Oradeán, Satu 

maren, Sibiuban, Clujon és Aradon. A betö- 
rőket Oradeán fogták el, majd a helyszinil 
kihallgatások után most ismét visszahozták 
őket Oradeára. A négy országosan körö- 
zött betörőt az ügyészség letartóztatásba he- 
lyezte. 

Mozgószinházak misora: 
Dorian: Balaklava. 

Apolló: Elefánt-boy. 

Heyman: Petrogradi kémnő. 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CeG KÖRFORGOGEFPEN 

ORADEA. 


